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3M crea una división de 

Energías Renovables
Madrid, 10 de enero de 2009-. 3M ha anunciado la creación de una nueva división de Energías Renovables, que permitirá a la Compañía adaptarse a los rápidos cambios de la industria en este sector. Esta nueva división incluirá productos actualmente destinados a la industria, así como otros específicamente desarrollados para el mercado de energías renovables, y se centrará en las áreas de generación y gestión energética, dependiendo directamente del Negocio de Industria y Transporte.
Para la nueva división, 3M ha nombrado responsable a Michael Roman, Vice-Presidente y Director General para esta nueva unidad. Hasta ahora, Roman había ocupado el cargo de Vice-Presidente de Desarrollo de Negocio de Sistemas Ópticos para Asia. “La nueva división de 3M estará al servicio del mercado global de energías renovables y permitirá desarrollar los mejores productos y tecnologías, para llegar a clientes de todo el mundo. El liderazgo de 3M extenderá los productos de nueva generación al mercado global, en el que los clientes cosecharán éxitos gracias a soluciones de probada eficacia, donde las necesidades son de máxima importancia”, afirmó Roman. Dentro de la nueva división, se han establecido dos unidades de negocio: Generación de Energía, liderada por Tracy Anderson; y Gestión Energética, liderada por Ranjit Thakur.

Para la Generación de Energía, 3M llevará a cabo el desarrollo de sofisticados sistemas de energía solar, energía eólica, energía geotérmica, y productos para la síntesis de biocombustibles como membranas, así como láminas, cintas adhesivas, capas,  selladores y adhesivos que permitan reducir el coste de energías renovables. Estas soluciones permitirán una mayor funcionalidad en la gestión de la luz, durabilidad, gestión térmica y mejora de la productividad en los procesos. El negocio se desarrollará  sobre el pilar de la innovación, gracias a una base tecnológica de 3M formada por  más de 40 plataformas tecnológicas.

La experiencia de 3M en Ciencias de los Materiales le ha permitido hacer grandes descubrimientos en la concentración de luz. Por ejemplo, los Paneles de Concentración Solar de 3M concentran la luz y son fabricados para satisfacer las necesidades de cada cliente. O el 3M Mirror Film, que permite un mayor ahorro en costes que otros sistemas similares basados en tecnología de cristales. Y otras láminas de última generación que aumentan la durabilidad y la calidad de los paneles solares, con propiedades añadidas de estabilidad ultravioleta, baja inflamabilidad y auto-limpieza. 

En la industria eólica, 3M ha desarrollado importantes soluciones durante más de una década. Por ejemplo, la cinta eólica  de poliuretano se ha usado para proteger los bordes de las palas de las turbinas de viento, y los abrasivos de la compañía y productos de seguridad han sido utilizados para aumentar la eficiencia y la seguridad en la producción de energía eólica. Con la formación de la División de Energías Renovables, 3M aprovechará su experiencia en fabricación de cintas, films y adhesivos para aumentar la eficiencia y la fiabilidad de las turbinas de viento. Por ejemplo, las tecnologías de 3M ayudarán a mitigar la erosión, la contaminación y el glaseado de las aspas eólicas, a la vez que contribuyen a aumentar su aerodinamismo. 
En Gestión Energética, 3M sigue siendo líder en láminas de “control solar” para ventanas desde que en 1966 patentara su primer producto en este campo. En la actualidad, el porfolio de productos de 3M en este ámbito sigue creciendo e incluye gestión solar, seguridad y tecnología decorativa, todas ellas comercializadas en la industria de la automoción, edificios comerciales y mercado residencial en todo el mundo. La Serie Prestige, una de las líneas más innovadoras de 3M en el campo de las láminas para ventanas, constituye la primera lámina de control solar transparente que no contiene metal y reduce significativamente el calor y la penetración de los rayos ultravioleta en los edificios,  lo que repercute en un menor gasto de aire acondicionado y una reducción de costes energéticos. 3M continúa así desarrollando productos innovadores y nuevos servicios en el sector de la gestión y eficiencia energética, con el fin de satisfacer todas las necesidades de sus clientes en este mercado.
Acerca de 3M:

3M, con una facturación de 25.269 millones de dólares en 2008, cuenta con una base tecnológica altamente diversificada e innovadora que le permite liderar diferentes mercados de la actividad económica como los del Cuidado de la Salud; Consumo y Oficina; Industria y Transporte; Seguridad, Protección Personal, Imagen Gráfica y Sistemas Ópticos; Electricidad, Electrónica y Telecomunicaciones, con marcas tan conocidas como Scotch®, Post-it®, Scotch-Brite™, Thinsulate™, Littmann™, Vikuiti(, o Volition™. 3M opera en más de 60 países, sirve a clientes en todo el mundo y es uno de los valores que componen el índice Industrial Dow Jones, así como líder mundial en sostenibilidad del sector de bienes y servicios industriales, según el DJSGI. La facturación de 3M en España en 2008 superó los 321 millones de euros.
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